

落实五个紧盯 强化政治巡察

袁美南检查各区委巡察工作

本报讯 近日，市委常委、市委书记、市监委主任、市委巡察工作领导小组组长袁美南深入各区县，采取多种方式，就巡察工作开展情况以及中央、省委巡视组反馈意见整改落实情况进行专项检查。

据了解，自去年9月各区县巡察机构组建到位并集中启动政治巡察以来，各区县共计完成8轮巡察。其中，永定区3轮巡察22个单位，武陵源区2轮巡察10个单位，慈利县2轮巡察14个单位，桑植县1轮巡察14个单位，共发现各类问题1122个。根据巡察移交的线索，各区县立案查处了一批党员干部，共清退违规资金200余万元，推动建立完善各项制度194项，巡察利剑作用不断彰显。

袁美南强调，紧盯政治巡察定位，对标对表中央、省委巡视工作，紧跟市委巡察工作步伐，落实党委主体责任，确保方向不偏、标准一致；紧盯全覆盖目标任务，画出路线图、列出时间表；紧盯重点问题，突出六个围绕、一个加强，抓住关键环节，做细做实做好基础工作，靶向发力，精准发现问题、形成震慑；紧盯巡察成果运用，开好巡察整改专题民主生活会，强化问题线索处置，加强对整改落实情况的日常监督，抓实巡察整改；紧盯巡察队伍建设，建立健全工作激励与约束机制，选优配强专职巡察干部。

(市委巡察办)

深化河长制 打造样板河

尚生龙到茅岩河镇开展巡河工作

本报讯 8月14日，副市长尚生龙一行深入永定区茅岩河镇开展巡河工作。

在茅岩河镇回龙观码头，尚生龙详细询问了目前茅岩河河道垃圾治理情况、鱼潭电站库区的河道保洁工作，以及沿河乡镇对于河道的治理和管护工作采取了哪些有效措施。

尚生龙指出，河道的垃圾不管用什么办法都要及时打捞到位，可以借鉴的区县引进高效的打捞工具；关

(本报记者 唐生英)

市中级人民法院 进行集体学习

本报讯 8月13日，市中级人民法院召开党组（扩大）中心组第四次学习会议，深入学习习近平总书记关于意识形态工作的重要论述，传达学习贯彻全省中级法院意识形态和新闻舆论工作座谈会精神，学习省法院关于意识形态工作责任制的相关要求，研究部署进一步抓好意识形态和新闻舆论工作。市中级人民法院院长壮晓阳参加会议。

会议要求，全市法院干警要提高政治站位，持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想及党的十九大精神，认真落实中央、省委、市委和上级法院关于意识形态工作的具体化、全覆盖。

(陶涛)

让爱国奋斗成为时代风尚

林峰

澧水絮语

日前，中央组织部、中央宣传部印发通知，要求在广大知识分子中深入开展弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代活动。开展好这项活动，一个重要方面就是要发挥典型引导，让爱国奋斗成为时代风尚。

誓干惊天动地事，甘做隐姓埋名人。我国知识分子一直有爱国奋斗的优良传统。在革命、建设和改革开放的90多年里，广大知识分子胸怀赤子之心，坚守报国之志，为党和人民建立了彪炳史册的功勋，筑起了一座中华民族的精神丰碑。两弹一星精神第一条，就是热爱祖国、无私奉献。回国不需要理由，我们中国要出头。当年，钱学森、邓稼先、郭永怀等知识分子冲破层层阻碍，与祖国走在一起，隐姓埋名、默默效力，铸就了共和国的核盾牌。他们是中华民族的脊梁，知识分子的楷模。

诗人海涅说过：谁不爱自己的祖国，他就不属于人类。王淦昌与邓稼先，为研制两弹一星，离家28年，家人竟不知道他们去了哪里。为了保密，王淦昌改名为王京。一年除夕夜，两人在帐篷里相互敬酒，邓稼先对王淦昌说：叫了王京同志几十年，叫一次王淦昌同志吧！此情此景，彰显爱国情怀，展示奋斗精神，令人肃然起敬。

精神赓续，薪火相传。一代代知识分子传承老一辈人爱国奋斗的优良传统，提升着精神高度，创造出崭新业绩。黄大年是大家公认的“科研疯子”，坚持振兴中华，乃我辈责任；李保国把自己变成农民，坚持老百姓需要什么，我就研究什么；南仁东仰望星空，脚踏实地，20年做一件事，只为打造世界最大单口径巨型射电望远镜；钟扬一生做着种子梦，只求守护祖国植物基因宝库。他们把对祖国的忠诚之心，对知识的炽热追求，转化为报国豪情、奋斗激情，在时代的洪流中书写出壮美人生。

以身许国，何事不敢担，何事不

为。爱国和奋斗从来都是紧密相连、相辅相成的。要想建功立业，爱国是方向，是前提；奋斗是体现，是结果。科学无国界，科学家有祖国。如果空喊口号，而不去行动，不去奋斗，也不能称之为爱国。检验一名知识分子是否爱国，不看表态，而看表率；不看说得如何，而看做得如何。黄旭华，为了祖国的核潜艇，30年隐居大洋荒岛；林俊德，为了祖国的核试验，52年扎根戈壁大漠。他们甘心做沉默的砥柱，以奋斗彰显报国至诚，是真正的知识分子、大写的科学家。

得其大者可以兼其小。然而，也有少数知识分子，轻视了大，而追求小；轻视了理想，而追求私利。有的奉行精致的利己主义，总想让翅膀挂满黄金；有的喜欢出名挂号，总是急功近利，不愿坐冷板凳，更不愿一生只干一件事；还有的缺乏科研诚信，不靠奋斗创业创造，而靠借鉴获奖成名。诸如此类，背离了知识分子爱国奋斗的优良传统，也难以做到与党和国家、军队的发展同向同行。

创业维艰，奋斗以成。当前，我国正处于由大向强发展的关键阶段，机遇前所未见，挑战也前所未有。新时代国家竞争、军事博弈，很大程度体现在人才的较量、科技的比拼。与世界强国相比，我们的基础研究还不够深厚，原始创新还不够丰厚，有些关键核心技术、前沿引领技术还不能自主可控，还有一些卡脖子领域还未取得有效突破。所有这些都迫切需要广大知识分子弘扬报国志，建功新时代。当年王淦昌题词：继续努力，必须超过美国！今天的知识分子，也要有这样雄心壮志、报国志向，靠不懈奋斗、永远奋斗掌握关键核心技术，锻造大国重器，争取战略主动。

新时代是奋斗者的时代。广大知识分子只要把爱国之情、报国之志融入祖国改革发展的伟大事业之中、融入人民创造历史的伟大奋斗之中，就一定能在本职岗位上书写绚烂无悔的人生篇章，为实现中国梦作出新的更大贡献。

新时代是奋斗者的时代。广大知识分子只要把爱国之情、报国之志融入祖国改革发展的伟大事业之中、融入人民创造历史的伟大奋斗之中，就一定能在本职岗位上书写绚烂无悔的人生篇章，为实现中国梦作出新的更大贡献。

以身许国，何事不敢担，何事不

环保督察进行时

为了天蓝气清

本报记者 易善任 通讯员 李伊胜

近日，省环境保护厅通报了上半年全省环境空气质量情况，我市环境空气质量排名全省第一。1-6月，我市空气质量优良天数为165天，城市环境空气平均优良天数比例为91.2%，同比上升了6.2个百分点；PM2.5平均浓度37微克/立方米，同比下降22.9%；PM10平均浓度64微克/立方米，同比下降13.5%。

这是自2017年以来，我市以中央环保督察为契机，深入学习贯彻习近平生态文明思想，统筹推进“六城同创”工作，创建环境空气质量达标城市，开展大气污染防治专项行动，打好蓝天保卫战，我市环境空气质量持续改善。

健全机制 扛起责任

建立健全大气污染防治机制，把责任扛在肩上。作为内陆山岳型旅游城市，我市的环境空气质量一直很好，但随着城市大开发、大建设、大发展，工农业污染源、生活污染源、移动污染源、扬尘污染源等越来越多，空气中PM2.5、PM10浓度增加，雾霾不时来袭，对人民群众的生产生活造成了一定危害和影响，强化大气污染防治势在必行。

市委书记虢正贵，市委副书记、市长刘革安高度重视大气污染防治工作，多次召开市委常委会、市政府常务会研究大气污染防治工作，并成立了副市长李培其任组长、各相关部门负责人为成员的大气污染防治工作领导小组，日常工作由市生态办统筹调度。

全市把环境空气质量改善目标和重点大气污染防治工作任务纳入区县政府和相关部门绩效考核，各区政府和主要市直责任部门与市政府签订了大气污染防治目标责任状。先后出

台《创建环境空气质量达标城市蓝天保卫战实施方案》《机动车污染治理、扬尘污染整治、四个专项行动方案》《冬春季大气环境治理战役攻坚行动方案》等行动实施方案，拟定了《蓝天保卫行动三年计划（2018-2020年）》。各区县也相应制定《蓝天保卫战实施方案》，这为全市大气污染防治工作提供了制度保障。

市委、市政府还在全省率先提出环境空气质量达标城市创建，并将创建环境空气质量达标城市纳入“六城同创”统筹推进，召开了创建环境空气质量达标城市等“六城同创”暨农村环境综合整治动员大会。目前正在编制全市大气环境质量达标规划，计划于2020年底前实现市城区环境空气质量达标，并力争提前一年达标。同时，加强环境保护立法。市人大常委会颁布《张家界市扬尘污染防治条例》，于2018年1月1日起施行，为我市扬尘污染防治和管理提供了法制保障。

科学决策 专项整治

打好大气污染防治攻坚战是实现天蓝气清的关键。市委、市政府科学决策，通过一个个大气污染防治专项行动，实现了我市天蓝气清的愿景。

扫描大气污染防治成果：武陵山大道工地，进出工地的泥罐车轮胎冲洗得干净如新，工地的空气中没有一丝灰尘，地面也没有车轮泥印；桑植电厂的高大烟囱，飘着白色的烟雾；市城区，已奔忙着手动电动公交车的靓丽身影；城市集镇街道上，不时传响着洒水车的动听声音。

近两年来，强化火电、水泥等重点行业污染治理。桑植电厂投入600万元完成脱硝工程建设并投入运行，年

减排氮氧化物约500吨；大力推进黄标车淘汰和机动车环境监管工作，共淘汰黄标车9000余台，淘汰率达100%，全市四家社会机动车检测机构均实现了安检和环检同步；推广新能源汽车，全市已投放LNG新能源公共汽车37台，纯电动公共汽车42台；全市划定的高污染禁燃区，10蒸吨及以下的燃煤小锅炉基本淘汰改造到位；油烟治理和露天烧烤整治力度加大，全市共400余家酒店、餐饮企业，100余家机关事业单位食堂安装油烟净化装置；扬尘污染防治成效明显，市政府投入400万元建成建筑工地扬尘监控平台，重点建筑工地安装了PM10、PM2.5自动监测设备。市环保局联合市住建局等部门对市城区重点建设工地多次进行联合督查。城管、环卫部门加强了城区主次干道的路面养护和保洁，每天冲洗两次路面，城市道路每

天洒水三次以上。

自2017年以来，全市大气污染防治工作共开展日常巡查550余次，检查

各类运输车辆565台次，规范整治70多个工地，下达整改通知书235份，查扣渣土运输车辆1200余台，立案119起，罚款70多万元，规范设置3处建筑渣土弃置场。同时推进农作物秸秆禁烧和综合利用工作和挥发性有机物治理试点工作。

环保监督 人人行动

12369吗？邢家巷有人焚烧垃圾。

沙堤某建筑工地渣土车过后有灰尘。

市中心城区街道，有拖拉机冒

着黑烟行驶。

公交车上请勿吸烟

近两年来，市民的环保意识

提高，人人都成了环保监督卫士。

人人行动，天蓝气清。2017年以来

，全市涉大气污染物行政处罚170.5万元，责令改正环境违法行为33起，

停产、停业或停止使用14家，查封5家，行政拘留2人。积极配合中央环境保护督察，对督察组交办的20个大气环境污染问题全部整改到位。在监督执纪进行时，第四期节目播出以后，市环保局积极行动，对6个方面的施工工地扬尘、道路扬尘、油烟、燃煤等大气污染问题，落实了整改主体责任，由副市长李培其主持召开电视问政有关环保问题整改调度会，向整改责任单位进行集中交办环保问题，要求各区县人民政府和相关市直部门制定整改方案，限期办结。

在搞好大气污染监督的同时，积极开展大气环境监测工作。全市共七个大气环境监测点位，其中市城区3个，慈利县1个，桑植县2个，武陵源景区1个，全天候24小时连续监测，数据直接上传到国家生态环境部和省环保厅。全市还加强大气监测点位的维护检查，确保环境空气质量监测数据准确可靠，为创建环境空气质量达标城市打下坚实基础。

让环境保护深入人心，市环保局每年“六五”世界环境日通过电视、报刊、网络、展板、知识手册等手段对生态环境保护工作进行大力宣传，走到机关、学校、企业、社区、乡村进行深入的宣传工作。积极配合市委宣传部、市六城同创办开展演讲、摄影、征文比赛和环保知识抢答赛等宣传。

人民群众对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。张家界的空气污染防治成效显著，但大气形势依然严峻。我市即将出台《蓝天保卫行动三年计划（2018-2020年）》，继续在扬尘污染整治、餐饮油烟污染治理、机动车尾气污染监管、秸秆禁烧等方面下功夫，破解污染源难题，坚决打赢蓝天保卫战，向全市人民交出最满意的答卷。

曝光台



市城区子午路恺乐酒店对面，路边的下水道堵塞。



摩托车超载，危险！8月16日8:28摄于市城区南庄坪高架桥上。

(本栏目图片均由社会监督员提供)

张学阶：父子捐躯为革命



入党中国共产党。中共慈利县刘家山党支部成立后，张学阶任支部副书记，在广福桥一带秘密发展革命力量，为袁任远等组织发动石门南乡起义积蓄力量。

5月，张学阶在亮思、狮岩一带，组织成立湘西工农革命军第二支队第三大队，任大队长，队员发展到300余人，其父张怡炎也参加了第三大队。张学阶多次带领工农革命军袭击反动团防武装，总张登之率兵前来围剿，遭游击队伏击溃败。6月，县团防局派枪兵40余人，妄图消灭游击队。张学阶率游击队在要隘处伏击敌人，敌人猝不及防，溃败后仓皇逃命。

张学阶率工农革命军的活动，震怒了常、桃、澧、临、石、慈6县团防局，他们合力围剿。第三游击队寡不敌众，遭到失败，20余名游击队壮烈牺牲。敌人还烧毁了张学阶等人房屋10余栋，赶走耕牛170多头，向游击队家属勒索银元2550多块。张学阶父子和游击队被迫转移到山洞里隐蔽休整。此时，张学阶父亲

生病。正当第三游击队处境艰难之时，派出去打探情况、寻找食物的游击队张金元下山后叛变投敌。张金元带领反动团防搜山，张学阶父子被俘。

1928年6月28日，张学阶父子被押到狮岩。面对敌人的严刑逼供，他们大义凛然，没有说出党组织和游击队的任何情况。敌人盛怒之下，将张学阶父子残忍地杀害，并将他们的头颅割下来，挑到慈利县城示众3天。随后，头颅被抛入澧水河中。张学阶牺牲时，年仅25岁。

1956年，慈利县人民政府追认张学阶为革命烈士，当地的百姓把他的遗骸安葬在他的牺牲地附近。

1999年清明节，慈利县当地群众为祭奠英烈，在张学阶墓前立了石碑。张学阶，为了保存革命力量，面对敌人的酷刑，坚定革命信念，毅然选择献出自己的生命，英勇就义，用鲜血向党诉说着不变的初心。

(中共张家界市委党史研究室 供稿)

市国土资源局 开展党建活动

本报讯 近日，市国土资源局开展美丽国土党旗飘 党建活动，全面助力美丽国土 建设，向改革开放四十周年和建市三十周年献礼。

此次活动的时间为2018年7月至2019年3月。活动内容将围绕亮党旗、唱响党建和添彩党建三个部分开展。为确保活动取得实效，市国土资源局将活动开展情况纳入支部书记和党员年度述职考核内容，要求局领导班子成员和机关党委委员主动参与、积极指导联系支部开展美丽国土党旗飘 党建活动，推动全年基层党建工作重点任务落地落实。

(秦俭)

武陵源区整治 旅游购物市场

本报讯 8月14日，武陵源区旅游购物市场整治行动全面铺开。

截至目前，77个讲解室已拆除，203个讲解室正在拆除中，590块广告牌已拆除。

(本报记者 朱付勇 通讯员 蒋兰)



市消防支队培训微型消防站人员

本报讯 8月8日，市消防支队联合消防宣传外包服务团队深入中国联通张家界分公司，对微型消防站人员进行业务技能培训。

培训现场，消防教官结合单位实际情况，认真讲解微型消防站各岗位

人员的职能，消防设施及器材的摆放位置，消防装备器材的性能和作用。在灭火方面，消防教官重点讲解了微型消防站的设置标准、日常运作管理要求、日常防火巡查检查内容、灭火处置流程及注意事项等内容。随后，

消防教官为参训人员演示战斗服穿戴、灭火器的使用、收放水带等每一个分解动作，在讲解中指出操作中容易出现的失误和注意事项。

(吴杰)